



习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其铺等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面

推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国

和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其铺等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

锚定现代化 改革再深化

全市首次 龙海率先

漳州成立两大城市医疗集团

本报讯(记者 杨婉真 通讯员 蓝毅辉)8月1日上午,漳州市第二医院城市医疗集团和漳州市第二中医院城市医疗集团在龙海区正式成立。这是漳州首次成立城市医疗集团。集团成立后有助于推动完善龙海区分级诊疗体系建设,进一步优化医疗资源配置,提升基层医疗服务能力,更好地满足人民群众全生命周期卫生健康服务需求。

城市医疗集团是一种新型医疗卫生服务模式,它以城市综合性医院为核心,整合市/区级医疗卫生机构和社区卫生服务机构(基层卫生院)等资源,

形成紧密型医疗卫生服务网络。

在此次龙海区成立的两大城市医疗集团中,漳州市第二医院城市医疗集团由漳州市第二医院牵头,成员单位包括龙海区第二医院、港尾卫生院、海澄卫生院、紫泥卫生院、白水中心卫生院、浮宫中心卫生院、隆教畲族卫生院;漳州市第二中医院城市医疗集团由漳州市第二中医院牵头,成员单位包括程溪卫生院、榜山卫生院、双第华侨农场卫生院、石码社区卫生服务中心、东泗卫生院、东园卫生院。

据悉,为推进紧密型城市医疗集团建设,龙海区成立建设工作专班,并于7月26日印发《漳州市龙海区城市医疗集团建设实施方案》,坚持政府主导、创新医防融合、实现共享发展的基本原则,明确“五不变”“七统一”的运营管理办法。

在具体功能定位上,城市医疗集团负责为网格内居民提供疾病预防、诊断、治疗、营养、康复、护理、健康管理等一体化、连续性的医疗卫生服务。

在城市医疗集团内部,牵头医院重点提供急危重症和疑难复杂疾病的诊疗服务,负责接收上转患者,并将符合下转

标准的患者有序转诊到成员单位。原则上牵头医院要将至少1/3的门诊号源和1/4的住院床位向家庭医生签约服务团队或基层医疗卫生机构下沉,设置转诊绿色通道,为经基层转诊的签约居民提供优先就诊、优先检查、优先住院服务。成员单位结合自身情况,提供常见病和慢性病诊疗、急危重症抢救、牵头医院下转患者的连续性医疗服务。在城市医疗集团外部,协作单位与医疗集团建立业务协作机制,并通过组建专科联盟、远程医疗协作网等方式,进一步提升医疗卫生服务的整体性、协同性。

漳州2人获全国荣誉

邱祺缘入选全国“新时代好少年” 吴志雄获评敬业奉献“中国好人”

本报讯(记者 黄天航)近日,中宣部发布2024年全国“新时代好少年”先进事迹名单,漳州市邱祺缘入选全国“新时代好少年”;同时,在中央文明办公布的2024年第二季度“中国好人榜”榜单中,我市吴志雄获评敬业奉献“中国好人”。

邱祺缘是漳州市第一外国语学校高二学生,也是体坛小花。她从小在漳州市少体校学习体操,2015年4月被输送到福建省队,2020年10月入选国家体操队。她平时训练刻苦,赛场上顽强拼搏,先后在省运会、全国青年运动会、亚洲体操锦标赛上取得佳绩,还斩获“国际体操锦标赛”女子高低杠第一名、“世界体操锦标赛”女子高

低杠第一名的好成绩。她因此荣登中国体操队世界冠军榜,成为该榜的第83位成员。此外,她还荣获福建省人民政府表彰“个人记功”、福建省直青年五四奖章和福建省“2022年度优秀运动员”称号。目前,邱祺缘正作为中国队队队长征战巴黎奥运会。

吴志雄系中共党员,现任福建省漳州市诏安县四都镇西梧村党支部书记、村委会主任。自2014年4月上任以来,吴志雄通过一系列改革创新举措,当好乡村振兴领头雁,使西梧村在短短几年内完成了华丽蜕变,经济、文化、生态、乡风等各方面都发生了翻天覆地的变化,先后获评全国乡村治理示范村、福建省级文明村镇。

医共体升级,龙海“试水”

◎本报记者 杨婉真 通讯员 蓝毅辉

昨日,漳州深化医药卫生体制改革,迈出了新的一步。

在群众关注的目光中,龙海区在全市率先成立两大城市医疗集团,从体制机制改革入手,从人员流动突破,其目标是:让三级医院走出“围墙”,让基层医疗机构更有底气,让群众获得优质高效的医疗卫生服务。

改革是接力赛。作为漳州第一个组建城市医疗集团的地区,龙海如何跑好改革第一棒?这次改革又能为群众带来什么?



漳州市第二医院心血管内科主任医师纪文洋(左二)在龙海白水中心卫生院看诊 龙海区卫健局 供图

映区域医疗水平的区域就诊率,龙海一直徘徊在80%上下,远达不到国家提出的区域就诊率稳定在90%左右的目标。

更忧心的是,由于周边城市医院的虹吸效应,本地群众一生病就往外跑,一定程度上加剧了看病难、看病贵问题。

坐拥优质医疗资源的龙海,亟需一场变革来激发卫健系统的活力,优化医疗资源配置,破解群众就医难题。

然而,改革还未开始,遇到的阻力还是超乎大家的想象。

“总院权力那么大,底下的卫生院,还能有发展的自主权和积极性?”

“基层卫生院实力弱,大家捆绑在一起,会不会拖垮总院?”

“医疗集团和之前的医共体有啥不一样?”

……

作为医疗集团建设专班总指挥,龙海区副区长曾润伍心里清楚,只要是改革,一定有阻力。“成立两家医疗集团,是龙海医改的策略。我们不能为了改革而改革,让群众看好病的这个目标要始终

终坚持不变,政策则可以因地制宜。”

为此,今年7月26日,龙海区卫生健康局、区委组织部等八部门联合印发《漳州市龙海区城市医疗集团建设实施方案》,明确“五不变”(机构行政隶属、资产权属、财政保障投入渠道、人事关系、人员编制身份不变)、“七统一”(统一医疗管理、人力资源管理、财务管理、集中采购管理、公共卫生和医防协同管理、绩效考核分配、信息化管理)的运营管理办法。

这份实施方案,指明了医疗集团运营管理的核心——人财物统一管理。牵头医院和基层医疗机构之间,从“我就是我,你就是你”,转变为“我中有你、你中有我”。龙海区卫健局局长廖映章认为,前期的紧密型县域医共体建设为城市医疗集团建设积累了坚实的基础,后者是在前者基础上的进一步深度整合。“龙海要建设具有龙海特色的紧密型城市医疗集团。”

改革的关键一环
以人事权打通医疗集团一体化管理堵点

多家医疗机构捆绑为一家医疗集团,如何实现人财物统一管理,最终成为真正的“一体”?

郑廷顺是龙海区卫健局医政股负责人,长期负责医改工作。在他看来,此前的医共体建设从资源下沉起步,偏向于学科建设和人才培养,(下转第二版)

连续五年受到表扬

去年漳州食品安全工作获评A级

本报讯(记者 黄天航 通讯员 凌韵茹)近日,福建省食品安全委员会通报2023年食品安全工作评议考核结果,漳州2023年食品安全工作评议考核等级为A级,予以表扬。这是自2019年以来,我市食品安全工作连续第五年获得A级等次。

2023年,漳州市大力实施食品安全战略,全面落实“四个最严”要求,统筹发展和安全,以创建国家食品安全示范城市为引领,扎实推进食品安全放心工程建设攻坚行动,严防严控食品安全风险,不断完善监管机制,强化风险防控、筑牢安全防线,推进食品安

全领域治理体系和治理能力现代化,坚决守护人民群众“舌尖上的安全”,全市食品安全形势持续稳中向好,未发生系统性、区域性食品安全突发事件。

下一步,漳州市将进一步压实部门监管、行业主管、属地管理和企业主体责任,结合正在开展的食品安全领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动,补齐短板弱项,聚焦薄弱环节,举一反三,下大力气整治群众反映强烈的农药残留超标、非法添加、校园食品安全等问题,持续整治食品安全领域不正之风,不断增强广大人民群众获得感、幸福感、安全感。



厦大附中新校区拟9月投用

连日来,厦大附中新校区南滨校区开办工作稳步推进,已做好各项开学准备,学生食堂设备调试也在有条不紊进行中。新校区将于今年9月份新学期投入使用。

据悉,厦大附中南滨校区总建筑面积约2.8万平方米,建有教学楼、实验楼、图书馆、中学食堂、室内篮球场、田径场、羽毛球场等场地设施,并配备有生物、地理、历史、音乐、书法等学科专用教室及录播室、计算机教室、舞蹈教室等功能教室。教学楼群围合成半开放式的大型中央庭院,“风雨连廊”可通达校园各个角落,体现出新校区海纳百川的精神。 林洁 许小燕 摄影报道

争当“新时代漳州担当者”

勇担古雷石化战场“招商尖兵”

——记古雷开发区商务局党组副书记、副局长姚江水

◎本报记者 吴静芳 实习生 郑小宇

经常一周一半时间在招商路上,上一分钟在办公室上报招商方案,下一分钟就化身“背包客”在候机室准备外出招商了,经常一天穿梭于几个不同城市……

这紧锣密鼓的日程安排,是古雷开发区商务局党组副书记、副局长姚江水的日常工作状态。作为一名“老”一线招商员,姚江水常年奔波在古雷石化产业项目招商引资的最前方,曾连续多年获得漳州市委、市政府嘉奖。

招商有“谱”

——依链绘“图”以“图”引链

2016年6月,姚江水挂职局长助理,初到古雷开发区招商岗位。

“我们外出招商代表着古雷的第一形象,专业化水平直接影响客商对古雷的信任程度与发展信心。”姚江水说道。为适应新角色需要,他一方面尽快熟悉招商政策、市场行情及各类要素信息,吃透摸清政策;另一方面针对石化产业项目招商的专业性与特殊性,利用业余时间自学大学化工相关知识。

一场场招商推介,一次次实战谈判,经过几年的磨砺,姚江水逐渐练就出一套科学的招商引资本领,成为同事和客商口中称道的产品活字典、项目资料库、招商好能手。



姚江水(右)正在给商务局工作人员讲解招商图谱 詹熙宇 摄

作为全国七大石化基地之一,古雷紧盯“建设集聚两岸资源要素有全球竞争力的产业基地”目标,把抓好招商招商、产业链精准招商作为石化产业补链延链强链的“头号工程”,截至目前,全区共有已投产、在建、签约项目39个。

引来一家企业,落地一组项目,成就一个链条。随着中沙古雷乙烯、奇美ABS、福化鲁华碳五碳九、桐昆聚酯纤维等项目落地,古雷石化园区“烯烃—塑料”“芳烃—纤维”两条主导产业链持续壮大延伸,产业链上下游企业间原料及产品互通互融,将每一滴油“吃干榨净”的高质量发展蓝图正逐步变为现实。

而这些布局在古雷石化基地产业链招商图谱上皆有迹可循、一目了然。随着各地对招商引资越发重视,大家都想要挑好项目、大项目,但是这些项目主可选择性很大,怎么样才能吸引他们关注古雷、落地古雷呢?这也是姚江水和同事们一直在思考探讨的问题。

为解决招什么、去哪招、怎么谈、落哪里等问题,姚江水和同事们萌发了“图谱招商”的想法。

凭借着对古雷石化产业的了解,在大量的调查研究基础上,2019年,姚江水花了半个月左右时间,全面梳理古雷石化产业链, (下转第二版)

今日导读

- 漳浦:对标先进抓落实 奋力夺取“全年胜”
- 华安:坚定不移抓项目求突破 持之以恒谋发展促振兴

第三版

古雷石化园区内,海泉化学年产20万吨醋酸乙烯装置一次开车成功——

填补福建省内相关产能空白

第四版